Calculo IT — Lista 1 com respostas.
Aplicacoes da integral definida.

Volumes de revolucao

1. Calcule o volume do sélido obtido pela rotagdo, em torno do eixo x, do conjunto de todos os pares (x,y) tais que:
1 .

x2’

b) 1<x<4,  0<y< X

© 22+y><1,  0<y;

d x*<y<x

1
(a)§<x<2, 0<y<

(e) 0Ky <x, 2 +y? <2
) y=x2 x2+y? <2
1
(& -<y<l, 1<x<2.
X

2. Calcule o volume do sélido obtido pela rota¢do, em torno do eixo y, do conjunto de todos os pares (x,y) tais que:

() 1<x<e, 0<y<Inx

b 0<x<8, 0<y< I

() 1<x<2, 0<y<x?—1;

d o0g<x<1, 0 <y < arctanx;

() 1<x<4, 1<y<vx

0 y=x*, Py’ <

(g 0<x<2, x—1<uy, 0<y <x2

3. Calcule o volume do sélido obtido pela rotagdo da pardbola y? = 4x em torno do eixo x.

4. Uma elipse com eixos 2a e 2b gira-se: 1) em torno do eixo x; 2) em torno do eixo y. Calcule os volumes dos sélidos
correspondentes. Em caso particular a = b calcule o volume da bola.

5. Um conjunto limitado pelas pardbolas y2 = x e x? = y gira-se em torno do eixo x. Calcule o volume do solido.
6. Calcule o volume do solido obtido pela rotagdo do conjunto
A:{(XJJ) € RQ 20 gy g 2X7X2a}

em torno do eixo y.



Area da superficie de revolucao

. Calcule a area da superficie gerada pela rotagdo, em torno do eixo x, do grifico da funcdo dada:

e +e *

(a) f(x) = 7 —1<x<1;

(b) f(x) =+/R2—x2, —R <x<R,(R>0)
1

(c) f(x) =x2, 0<x< 5,

@ f(x) =vx,  1<x<
(e) f(x) = tanx, 0
. Calcule a drea da superficie gerada pela rotagdo, em torno do eixo x, do grafico da parabola cibica 3y — x> = 0 (de x = 0

aox = a).

Comprimento das curvas

. Calcule o comprimento do grafico da funcio dada:

@ f(x) =3x3,  0<x<L
4
(b) f(x):§x—|—37 0<x<2
© f(x)=In(x), 1<x<e
1
@) fx) =In(1—x*),  0<x<g;
e —1
f(x) = In —— <x < b;
© f() =l —,  a<x
M fx) = V%, s <x<o
- 9 4\ \4a
X —X
@ 0= 0<x<y
(h) f(x) =e*, 0<x<1.

. Calcule o comprimento das curvas dadas:

(@ x(t)=3t—1, yt)=t+1, 1<t<2;

(b) x(t) =3t, y(t)=2t3, 0<t<1.

(¢) x(t)=1—cost, y(t)=t—sent, o<t

@ x(t)f; Y =2t o<t<y;

(e) x(t) =etcost, y(t) =e'sent, 0<t<m

(f) x(t) =acos®t, y(t) =asen’t, 0<t<m

(g) x(t) =cost+tsent, y(t)=sent—tcost, o<t

Coordenadas polares

. Desenhe a curva dada (em coordenadas polares):

a) p=e 9, 8 >0,
b) p = cos(0), 0<oe<gm,
c) p=2, <0< 2m,
d) p = cos(40), 0<0<m/3,
1
== 0<0<m,
e) o 1+sen20’ T

f) p=1—sen(0), 0<0<2m,



g) p = cos2(0) 0<0<2m
2. Calcule a drea da regido limitada pela curva dada em coordenadas polares:
a) p=2—cosb,
b) p = cos(20),
¢) p? =cos0,p >0,
d) p = cos(30).
3. Calcule a drea da intersegd@o das regides limitadas pelas curvas dadas em coordenadas polares:
a) p=2—cosBep=1+cosb.
b) p=sen(0)ep=1—cosb.
¢) p=3ep=2(1—cos0).
d) p=cosOep=senb.
e) p2=cosOep?=senBcomp >0,
f) p=1lep=2(1—cos0).

4. Calcule o comprimento da curva dada em coordenadas polares:

a) p=0,0<0<<m
b) p=1+cos(0),0<0 <

1

0
d) p=e90<0<2m
e) p=secH, 0 < <§.

Centro de massa

1. Determine o centro de massa da regido A:

a) A={(x,y) eR? : 0<x<1,0<y <%,

b) A={(x,y) € R? : x2+4y? < 1,x >0,y >0},

o) A={(xy) eR* : x* +4y> < 1,y >0},

d) A={xy eR?:x*<y<x}
2. Determine o centro de massa da regido sobre o grifico da fungdo f(x) = Va4 —x2, —2<x<2,
3. Determine o centro de massa da regido sobre o grafico da fungdo f(x) = 9 — x2, —3 <x <3,

4. Determine o centro de massa da regido limitada pelos graficos das fungdes f(x) = v/, e g(x) = x>.

RESPOSTAS

Volume de revolucao
1.

(a) 217

(b) 157

(c) 272



(d) 27

(e) 4m(v2-1)

(0 —2n(} +155)

@ 3

(a) m(e?+1)

o T

(C) 97t

(n—2)
d =5

(e) £~
G)%?
(9) &=

3. Desconsidere esse exercicio!

4 47tb%a 4mba? 4ma®
. 3 ! 3 v 3

37
5.3%

Area da superficie de revolucao
1.

(a) S(e*+4+e?)

(b) 47R2

© #(B3v2—In(v2+1))
(d) Z(17y/17 —5V/5)

V31 V2-1
@)mm,J4J h4¢7 ‘+2nvﬁ NG

2.5 (1+ahi-1)

Comprimento das curvas

1.

@ 2(2v2-1)

(b) 2

© 1+VIF+e—v2+1/2 (n(EE)) -
(d) n3—1%

(e) 1n(’%‘) —b+a

|




(@) 3(e—e™)

() 14+ VIFe? - v2In( )
2.

(a) V10

(b) 4v/2—2

(c) 4

@ f(vV2+1)

() vV2(e™—1)

Coordenadas polares
2.

@ I
() 3
© 1
(d)

=13

(@) % —3V3

(b) =52

(€) Tm— 2

) F—3

(€ 1— L2
3

® -3

@ ZVmZ+1+i(n+VnZ+1)
(b) 4

© VERE + ()

(d) 2(1—e27)

© V3
H 2L 8

3

Centro de massa
1.

@ (3,2)

b) (35 3)
© (0,3%)
@ (3,3)






